

# പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

## പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 6719

04.04.2018 -ൽ മറുപടി നൽകേണ്ടിയിരുന്നത്

### D.L.Ed കോഴ്സ് B.Ed കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. എൻ .എ.നെല്ലിക്കുന്ന്

പ്രൊഫ. സി രവീന്ദ്രനാഥ്  
(ബഹു.വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) D.L.Ed കോഴ്സ് B.Ed ന് തുല്യമാക്കി ഉത്തരവുണ്ടോ; എങ്കിൽ എപ്പോഴാണ് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നത് ; വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 11.02.2013 ലെ സ.ഉ.(എം.എസ്) നമ്പർ 49/2013/പൊ.വി.വ പ്രകാരം പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി./ഡി.എൽ.ഇ.ഡി. കോഴ്സുകൾ കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന ബി.എഡ് കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധം I ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) ഈ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏത് ഉത്തരവിലൂടെ എപ്പോഴാണ് പിൻവലിച്ചത് ; വ്യക്തമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) 01.08.2016 ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്.) നം.130/2016/പൊ.വി.വ പ്രകാരം ടി ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉത്തരവിന്റെ പകർപ്പ് അനുബന്ധം II ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.</p>
<p>(സി) D.L.Ed കോഴ്സ് B.Ed ന് തുല്യമാക്കിയ ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കാനുള്ള കാരണമെന്തെന്നും അത് കൊണ്ടുള്ള നേട്ടങ്ങളെന്തെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) "എൽ.റ്റി.റ്റി.സി./ഡി.എൽ.ഇ.ഡി. കോഴ്സുകൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട ഡിഗ്രി കോഴ്സുകൾക്കും അഡ്മിഷനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വലിയ അന്തരമില്ലെന്നും, പാഠ്യവിഷയങ്ങളും കോഴ്സുകളുടെ കാലദൈർഘ്യവും ഏതാണ് "തുല്യമാണെന്നുമാണ്" പ്രസ്തുത കോഴ്സുകൾക്ക് തുല്യത അനുവദിച്ചു കൊണ്ടുള്ള 11.02.2013 ലെ ഉത്തരവിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഇപ്രകാരം "വലിയ അന്തരമില്ലാത്തതും, ഏതാണ് തുല്യമായതും " ആയത് രണ്ട് കോഴ്സുകൾക്ക് തുല്യത അനുവദിച്ച നടപടി അക്കാദമിക</p>

	<p>പരമായിത്തന്നെ തെറ്റായതിനാലാണ് പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചത്. മാത്രമല്ല യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നൽകുന്ന ഒരു യോഗ്യതയുമായി (B.Ed) തുല്യത നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ സർവ്വകലാശാല അക്കാദമിക് കൗൺസിലിന്റെ അഭിപ്രായവും തേടിയിരിക്കണം. അതും ഈ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതും ഉത്തരവ് പിൻവലിക്കലിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. B.Ed ന് തുല്യമല്ലാത്ത ഒരു കോഴ്സ് അതിനു തുല്യമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ അനർഹർക്ക് പ്ര മമാധ്യാപക തസ്തികയിലേക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നൽകേണ്ടിവരും. ഇത് സ്കൂളിന്റെ പുരോഗതിയെത്തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഇത് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നതാണ് D.L.Ed കോഴ്സ് B.Ed ന് തുല്യമാക്കിയ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചതുകൊണ്ട് ഉണ്ടായ നേട്ടം.</p>
<p>(ഡി) ഈ ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചത് കൊണ്ട് നിയമനം കാത്ത് കഴിയുന്ന നൂറുകണക്കിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ആശങ്കയിലാണെന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പിൻവലിച്ചതുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമില്ല.</p>
<p>(ഇ) കേരളത്തിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന നാനൂറോളം അധ്യാപക തസ്തികകളിൽ നിയമനം നൽകാൻ കഴിയാത്തത് D.L.Ed കോഴ്സ് B.Ed നു തുല്യമാക്കിയ നടപടി റദ്ദ് ചെയ്തത് കൊണ്ടാണോ; വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) അല്ല. D.L.Ed, L.T.T.C. യോഗ്യതകൾ ഏതൊക്കെ അധ്യാപക തസ്തികകളുടെ നിയമനത്തിന് യോഗ്യതയായി പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിരുന്നുവോ അവയിലൊന്നും യാതൊരു മാറ്റവും ഇപ്പോഴും വന്നിട്ടില്ല.</p>

*Rakesh*

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

75

കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് - പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി/ഡി.എൽ.ഇ. ഡി. കോഴ്സുകൾ - കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന ബി.എഡ്.കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ജെ) വകുപ്പ്  
സ.ഉ. (എം. എസ്.) നം. 49/2013/പൊ. വി. വ തീയതി, തിരുവനന്തപുരം, 11-02-2013

പരാമർശം: എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. ഡയറക്ടറുടെ 02-04-2012, 09-10-2012, 07-02-2013 എന്നീ തീയതികളിലെ പ്രോഗ്രാം 04/2315/10/ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി.നം കത്ത്.

ഉത്തരവ്

പരീക്ഷാകമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി / ഡി.എൽ.ഇ.ഡി. കോഴ്സുകൾ ഇതുവരെ ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിലെ ബി.എഡ്. കോഴ്സിന് തുല്യമായി അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാരിൽ നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിനാൽ ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി. യുടെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞിരുന്നു.

എൽ.റ്റി. ടി.സി./ഡി.എൽ.ഇ.ഡി കോഴ്സുകൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട ബി.എഡ്. ഡിഗ്രി കോഴ്സുകൾക്കും അഡ്മിഷനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ വലിയ അന്തരമില്ല, പാഠ്യവിഷയങ്ങളും കോഴ്സുകളുടെ കാലദൈർഘ്യങ്ങളും എതാണ്ട് തുല്യമാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റി യുടെ 35-ാമത് സംസ്ഥാനതല സ്കൂൾ കരിക്കുലം കമ്മിറ്റി തീരുമാനപ്രകാരം എൽ.റ്റി.റ്റി.സി./ഡി.എൽ.ഇ.ഡി കോഴ്സുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലെ ബി.എഡ്. കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കാവുന്നതാണെന്ന നിർദ്ദേശം പരാമർശിത കത്തുപ്രകാരം ഡയറക്ടർ സർക്കാരിനു സമർപ്പിച്ചു.

സർക്കാർ ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുകയും പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി/ഡി.എൽ.ഇ.ഡി (അറബി, ഉറുദു, ഹിന്ദി) കോഴ്സുകൾ കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന ബി.എഡ്. (അറബി, ഉറുദു, ഹിന്ദി) കോഴ്സുകൾക്ക് തുല്യമാക്കി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു. ഇതിന് ഉത്തരവ് തീയതി മുതൽക്ക് മാത്രമേ പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുകയുള്ളൂ.

ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം  
പി. വിജയൻ  
അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

76

*Rajesh*  
സെക്രട്ടറി ഓഫീസർ

കേരള സർക്കാർ

സംഗ്രഹം

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് - പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി/ഡി.എൽ.ഇ.ഡി. കോഴ്സുകൾ കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന ബി.എഡ്. കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കിയ ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ (ജെ) വകുപ്പ്  
സ.ഉ.(എം.എസ്.) നം.130/2016/പൊ.വി.വ. തീയതി, തിരുവനന്തപുരം, 01.03.2013  
പരാമർശം : 11.02.2013 ലെ സ.ഉ. (എം.എസ്.) നം. 49/2013/പൊ.വി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് ഉത്തരവ്

പരീക്ഷാ കമ്മീഷണർ നടത്തുന്ന എൽ.റ്റി.റ്റി.സി./ഡി.എൽ.ഇ.ഡി. (അറബി, ഉറുദു, ഹിന്ദി) കോഴ്സുകൾ കേരളത്തിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ നടത്തുന്ന ബി.എഡ്. (അറബി, ഉറുദു, ഹിന്ദി) കോഴ്സിന് തുല്യമാക്കി പരാമർശപ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ച ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നു.

(ഗവർണ്ണറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം)  
ആർ. ജി.  
സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറി

*Rakesh*  
സെക്രട്ടറി ഓഫീസർ